

# 特朗普弹劾案被送交美国会参议院

新华社华盛顿1月25日电 美国国会众议院民主党人25日把指控美国总统特朗普“煽动叛乱”的弹劾案递交参议院接受审理。

由众议院多位民主党人组成的特朗普弹劾案“管理人”团队即控方当天傍晚正式将弹劾条款文件送至参议院议事厅，“管理人”代表随后宣读了弹劾条款内容。

参议院100名成员定于26日宣誓并组成陪审团，启动特朗普弹劾案审理程序。审理将由参议院临时议长、民主党人帕特里克·莱希主持。

按照民主、共和两党此前达成的协议，正式审理最快于2月8日开始。参议院将在接下来两周时间里重点审议和批准新任总统拜登的内阁提名人选等，同时给特朗普更多时间组建律师团队和准备辩护。

美国国防部官员25日说，数千名国民警卫队队员将继续部署在华盛顿哥伦比亚特区直至3月中旬，以防弹劾案审理期间发生暴力事件。

1月6日，大批特朗普支持者突破警察封锁，强行闯入国会大厦，正在举

行的总统选举结果认证过程被迫中断。混乱和暴力造成5人死亡、数十人受伤。在国会骚乱前，特朗普多次在社交媒体上呼吁各地支持者赴华盛顿抗议，并在6日早些时候在白宫外的示威集会上发表讲话。

众议院于1月13日表决通过一项针对特朗普的弹劾条款，指控他“煽动叛乱”，全部222名民主党人和10名共和党人投下赞成票。当时距特朗普正式卸任美国总统仅剩一周，他也成为美国历史上首位两度遭众议院弹劾的总统。

根据美国宪法，国会有权以“叛国、贿赂或其他重大罪行和不检行为”为由弹劾总统等联邦政府人员，并审理相关弹劾案。众议院掌握弹劾权，参议院则控制审理权。众议院通过弹劾条款至少须简单多数支持，但给被弹劾人定罪须至少三分之二参议员支持。目前，民主、共和两党在参议院各掌控50个席位。

美国国会众议院于2019年12月首次弹劾特朗普，指控他滥用职权和妨碍国会。参议院在审理后否决了弹劾。

## 美参议院批准耶伦出任财政部长

新华社华盛顿1月25日电 美国国会参议院25日投票批准美国联邦储备委员会前主席珍妮特·耶伦出任财政部长。耶伦成为美国历史上首位女性财长。

参议院当天以84票赞成、15票反对的投票结果通过了总统拜登对耶伦的提名。此前，耶伦已获得参议院财政委员会的全票支持。

耶伦现年74岁，2014年至2018年期间曾担任美联储主席，是首位担任该职的女性。耶伦出任财长后，将面临如何引导国会议员提出的1.9万亿美元一揽子经济救助计划等难题。目前，该方案在国会遭遇来自共和党人的较大阻力。同时，耶伦还将在拜登主张的增加富人税和公司税等问题上面对来自国会的挑战。

参议院日前还表决批准了拜登对退役四星将军劳埃德·奥斯汀出任国防部长的提名。奥斯汀随后宣誓就职，成为美国历史上首位非洲裔防长。

## 印度举行共和国日阅兵

新华社新德里1月26日电 印度26日在首都新德里举行阅兵式，庆祝第72个共和国日。

印度总统科温德、总理莫迪检阅了各兵种部队，印度空军展示了最新装备的“阵风”战斗机。印度政府各部门还制作了花车，包括防疫主题的花车提醒民众加强防疫意识。受新冠疫情的影响，今年阅兵式游行路线长度和允许参与人数都大幅缩减。

1950年1月26日，印度议会通过共和国宪法，建立印度共和国，每年的1月26日被确定为印度共和国日。



## 首届气候适应峰会开幕

新华社布鲁塞尔1月25日电 首届气候适应峰会25日开幕。峰会主办国荷兰看守内阁首相吕特表示，希望此次峰会能促使人们采取行动，提高适应能力，增强气候韧性。

在两天会议期间，来自全球多个国家和国际组织的代表将回顾在应对极端天气和自然灾害方面所取得的进展，探讨如何进一步改善应对方法，并为今年11月召开的《联合国气候变化框架公约》第26次缔约方大会描绘路线图。

吕特在开幕致辞中表示，如果

人类不对气候变化加以控制，并做出适应性调整，“后果将是灾难性的”。希望此次峰会能促使人们采取行动，提高适应能力，增强气候韧性。

联合国秘书长古特雷斯在致辞中表示，从道义、财政、经济和社会等角度来看，为适应气候行动提供支持都是当务之急。

出席峰会的还有德国总理默克尔、英国首相约翰逊、法国总统马克龙以及美国总统特别代表克里等。

据悉，此次会议将推动落实全

球气候适应委员会倡议的适应行动，承诺通过务实行动和广泛参与，使世界更具复原力，以应对气候变化。峰会将为政府、科学界、国际组织、青年团体、民间团体和金融机构等提供平台，汇集资源，为世界在疫情之下营造适宜气候贡献力量。

气候适应峰会由荷兰发起主办，致力于推动各国政府采取更多适应举措，减少气候风险，增强气候韧性。本届峰会以线上线下结合方式举行。

## 希腊与法国签署采购“阵风”战机协议

新华社雅典1月25日电 希腊国防部长帕纳约托普洛斯25日与到访的法国国防部长帕利签署一项军购协议，希腊将从法国购买18架“阵风”战机。

根据这份总额为25亿欧元的协议，希腊将从法国购买6架全新“阵风”战机和12架二手“阵风”战机。自2021年7月开始，希腊

每月将从法国空军库存接收一架“阵风”战机，为期6个月，另外6架二手战机将在2023年初交付完毕。6架全新战机将于2022年春交付。

帕利在协议签署后举行的联合新闻发布会上表示，希腊是欧盟国家中第一个购买法国“阵风”战机的国家，法国还将在不久后向希

腊提交更新其护卫舰的建议。帕纳约托普洛斯说，购买法国战机突出了希法关系的战略特征以及“面对挑战和威胁时法国对希腊的坚定支持”。

希腊政府发言人塔兰提利斯25日在例行新闻发布会上表示，希腊方面将很快派出一批空军飞行员和机械师前往法国接受培训。

## 伊朗称无意驱逐国际原子能机构核查员

新华社德黑兰1月25日电 伊朗外交部发言人哈提卜扎德25日表示，伊朗无意驱逐国际原子能机构核查员。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，哈提卜扎德当天在例行记者会上说，伊朗议会此前通过的法案非常明确，如果伊朗核问题全面协议相关方在该法案规定期限内仍不履行协议，伊朗将中止履行《不扩散核武器条约》附加议定书，与附加议定书相关的核查活动将被中

止，但这不意味着伊朗将驱逐核查人员。伊朗与国际原子能机构的合作不会停止。

哈提卜扎德还表示，伊朗政府将完全执行议会通过的法案。现在是相关欧洲国家履行伊核协议义务以维护这一协议的最后机会。“只要协议相关方‘改正’他们的措施，伊朗也会这么做，比如停止生产丰度20%的浓缩铀。”

据伊朗迈赫尔通讯社报道，伊朗议

会主席团成员法拉哈尼本月9日曾表示，如果针对伊朗在金融、银行等领域的制裁没有在2月21日之前解除，伊朗将根据议会法案驱逐国际原子能机构核查员。

伊朗议会2020年12月初通过法案，要求政府一定期限内在未发现对伊制裁“松动”的情况下，进一步突破伊核协议的限制。伊朗政府发言人拉比埃本月4日说，伊朗已开始在福尔多核设施实施把浓

缩铀丰度提高至20%的相关措施。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国政府单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

## 联合国报告预测今年全球经济增长4.7%

新华社联合国1月25日电 联合国25日发布《2021年世界经济形势与展望》报告预测，2021年全球经济将温和复苏，增幅预计为4.7%。

报告显示，受新冠疫情冲击，2020年全球经济萎缩4.3%，远超国际金融危机期间的萎缩幅度。其中，发达经济体经济降幅高达5.6%，发展中经济体萎缩2.5%。

报告预计，2021年发达经济体将增长4%，发展中经济体将增长5.7%。报告指出，中国经济今年预计将增长7.2%，并带动东亚地区整体增长6.4%。

报告还显示，新冠疫情使1.31亿人陷入贫困，其中许多是妇女、儿童和边缘化群体。

报告强调，全球经济能否摆脱疫情影响、实现持续复苏，不仅取决于当前刺激措施的规模和疫苗推出的速度，还将取决于这些措施是否具有抵御未来冲击的效能。

联合国首席经济学家艾略特·哈里斯表示：“这场史无前例的危机的深度和严重性预示着复苏将缓慢而痛苦。”

他说：“我们需要开始加大长期投资力度，规划更具抵抗力的复苏之路。同时应避免过早采取财政紧缩政策，重新定义债务可持续性框架，普遍推行社会保障计划，以及加快向绿色经济转型。”

## 智利累计新冠确诊病例超70万例

新华社圣地亚哥1月25日电 智利卫生部25日宣布，截至当地时间24日21时，智利累计新冠确诊病例超过70万例，达703178例，累计死亡17999例。

智利大学公共卫生学院21日发布的一份最新疫情报告显示，近来智利新冠病毒传播活跃，单日新增确诊病例在4000例左右，病毒检测阳性率约8%，全国重症监护病房床位平均占用比例为91%，医疗系统可能在未来几周面临更大压力。

智利流行病学学会会长贝尔托格利亚近日表示，智利目前疫情复杂，在第一波疫情未获得较好控制的情况下第二波疫情又起，虽然疫苗带来了控制疫情的希望，但做好病例溯源及预防工作仍十分重

要。美国辉瑞制药有限公司与德国生物新技术公司联合研发的新冠疫苗和中国科兴公司研发的新冠疫苗分别于去年12月16日和今年1月20日在智利获得紧急使用许可。智利政府计划今年第一季度完成500万人接种，上半年完成1500万人接种。

## 中信银行苏州分行“绿色智造贷”助力地方科创企业发展

1月22日，中信银行苏州分行顺利为苏州某科创型企业发放700万元“绿色智造贷”贷款，成为该行落地的又一普惠金融政府风险补偿基金贷款产品应用。

据介绍，政府风险补偿基金类贷款产品主要通过银行和政府共担风险，为高成长性的科创企业提供便捷融资渠道，银行为企业提供普惠金融优惠利率，政府还能为企业提供贷款贴息政策。

“绿色智造贷”是苏州工业园区政府推出的政府风险补偿基金贷款产品，主要支持方向为智能制造和绿色制造方向的客户，可分为园区智能制造项目实施和生产企业、绿色制造项目实施和生产企业提供贷款。同时，由政府风险补偿基金与银行共担风险，园区风险资金池最高补偿单笔贷款本金损失的40%。该产品得到了中信银行总行的积极支持，已于2020年完成银行内部项目申报和实施细则制定，为本次企业融资需求解决奠定了业务基础。

此次贷款申请企业是一家国家高新技术企业，主营业务为海洋测绘仪器等设备的研发、生产、销售及服务，系海洋信息装备的细分领域。公司已开发具有自主知识产权的海洋仪器系列高科技产品，核心技术已被国家权威机构评定为国内首创，达到国际领先水平。

“因设备生产及验收周期较长，我们对外部资金需求额较大，而2020年末新签约的新型高精度设备的设计研发项目，需要大量采购电子元器件等配件，对公司的资金安排提出新的挑战。”企业财务负责人表示。

面对客户的需求，中信银行苏州分行辖属湖西支行在与企业初步沟通后，主动为企业寻找合适的贷款产品对接。然而该企业作为一家初创期的科技型企业，前期投入大、资金回笼少，又无合适的抵质押品可供，普惠金融“绿色智造贷”的融资方案适时地化解了企业的融资窘境。



## 遗失声明

●太仓经济开发区古烧餐饮店遗失食品经营许可证副本，证号：JY23205850095589，声明作废。

●太仓曼科实业有限公司遗失财务章，编号：3205852013119，法人章，编号：3205852013120，声明作废。